JladopaTopuas padora Ne 4

Tema: Hopmaasuasn gopma I'peridaxa

eans padoThl
O3HakoMJIEHHE ¢ alTopUTMaMH VJalleHMSA JIeBOH peKypcHH, TPHBEICHHA K

HOpMalIbHOM Gopme ['peiidaxa M UX IpHMEHEHHE.

Kparkan Teopus

A—-Aa, A€Vy a€ (VyUVr)" npasuna takoro THna HasslBaroTcA
1€6OPEKYPCUEHBIMU.

A= Aa = Aaa = Aaaa = -+  neBaa pexkypcua BpefHa JJf
HUCXOAALIEr0 CHHTAKCMYEeCKOT0 aHaIu3aTopa.

CyuiecTByeT YHHBEPCANLHBIH MeTO/1 3aMeHBI 1eBoi pekypcun. [Tyers v Hac Bee

[MpaeHJIa HMCHOT BHI:

a) A — Aay, A— Aasy, ..., A— Aa,
b)A%ﬁlr A*ﬁg;---; Aﬁﬁn: ﬁEVT
A =77

A= Aa, = Aayja, = Aasaya, = [iasaas
A= Aaj @ .. Ay = B Aip . Qg

OO B BEIBOIHMEIX LETTOYUCK:

B1,Bas o Py o i }
A="x, X € pBy . Builaray .ay}

HIL'IEIE Hi1a HMCHOT BHI:

a) A — Aay, A— Aay, ..., A— Aa,
b)A%ﬁlr A*ﬁg;---; Aﬁﬁn: ﬁEVT

Meropn L. [Tpaguna a), b) samensem:

1. A- (Y, A->pB,Y,...,A-p(,Y



2. Y - ay, V = a,,..,YV = a,

3. Y - a,Y, V - a)Y,....)Y 5 a,Y

4A- B, A-Pps. A= By,

Ipumep:

A=Y =0 Bhay =° fra,qY =° Brayoa;
A="x, x € {B1, By o, BuHaqay oy}

Meton I1. TTpapuna a), b) samensem na nmpasuiia, cogepkanmue E-pasuia
1.A-=p,YV, A=Y, .. A—- (Y

2. Y = a,Y, YV - a,Y,,....Y = a,t;

3.V =&

A="u,  u€f, By, Builaray )

IMpumep 1:
YaaauTh JeBYI0 peKypcHIo
G =V, V,P,E)
P:i={1.E>E+T ¥
2E—-T
3.T—-TFYV
4. T—F
S . F—a
6.F — (B)
H3basnsemcs o1 eBoii pexypeun, uenonssys MeTon I:
1. A= p,Y, A-pBY,...,A—-p(,Y
2. Y = ay, V = a,,...,YV = a,
3. Y - a,Y, V = a5Y, ... )Y - a,,Y
4.4 - By, A-fs, ..., A-> b,



[Ipasuna (neras pexypcus nius E):

.LE>E+T (A=Ea = +T)
2.E-T (B =T)

JaMeHA0TCA Ha:

P:={1.E—>TY;
2.Yy—+T
3. Y1 — +TY;
4 E-T

[Ipaguna (nepas pexypeus asa T):
3T—>TF (A=T, o =*F)
4. T—-F (fL =F)

3aMeHsIOTCH Ha'

5. T—FY;
6.Y2— *F
1.Yo—>*FY
8. T-F
9.F—a
10.F — (E) }

H3basaseMcs oT 1eBoi pekypenn, Henonbsys MeTod 1:

1. A—=pY, A-=(5,Y, .. A—=L(,Y

2. YV —aV;, YV —»aV,,.. .Y —-a Y,

3.V =&

Ipasuna: 1. E— E+T (o = +7T)
2E-T (B =T)

JaMeHAKTCH Ha:



P'"={1.E—-TY;
2.Y1— +TY;
3. Y =&
Mpaguna: 3. T— T°F (o == F)
4. T—F (B, =F)

JaMEeHSTCH Ha:

4.T—>FY,
5Y,—-*FY:
6.Y &
/.F—a

8. F — (E)}

Ipumep 2:

VYaanure J1eBy10 pexypcHio

G =Wy, V,P,S)

Vy = {5}
V: =1a, b}
P.={1.5— a%
2.S— b&
3.5— 857
4. S— ab
2. S— ba}
[TpaBmIIo 3 CONCPIKNT NCBYHO PEKYPCHIO.
A=S5 a=5

1 — Ele, BE — bSﬂ, ﬁa :ab, 34 — bEl
H3zbapasieMcs OT JIEBOH PEeKYPCHH, HCTTONIL3YA MeToq 1:

4



1. A= (Y, A-pB)Y,...,A-p(,Y

2. Y - ay, V = a,,...,.YV - a,

3. Y - a,Y, V = aY, ...V - a,,Y
4. A- B, A-pfy ., Ao p,

P:={1.S— aY
2. S— b&xY
3. S— abY
4. S— baY¥
5.Y—3S
6.Y— SY
7.S—a
8.S— b&a
9.5—ab
10. S— ba}

H3zbdasiasieMcs 0T JIeBOH PeKYPCHH, HenmoJib3ya metoj 11:
1. S - 6,7,

A - (Y,

A- .Y
2. Y- a Yy,

Y - a5,

Y - a,,f;
3. Y = €&

P".={1.S— al¥Y
2. S— bSaY
3. S— abY



4.S—> baY
B.Y — SY
7.Y =€)

Hopmanenas opma I'peiidbaxa

KonTekcTHO-cRODOIHAA rpaMMaTHEa HABJIACTCH Fpﬂh-]MElTHKl:lﬁ B HD]]MH.]'II:H[I'ﬁ

(hopme I'peridaxa, eciin Bce ee Npapuia HMEHT BH/L

A—-ba A a€Vy,
A—b b eV

TE'I}[]'EMH NoACTAHOBKH.
A—-aBy € P,tne AALBEVy, a,y € (VyUVy)

B — B (A — afy
B_"ﬁzjéﬂ_”ﬂﬁz}’

B—p, \A—abyy

AJNTOPHTM NPHBEICHHA KOHTCKCTHO-CBODOTHOH rPAMMATHKH K HOPMAJILHOH
thopme I'peiidaxa
[ycTs nana G-koHTekcTHO-cBoGoaHas rpammatika G = (Vyy, Vo, P, S) 6es €-
IIPOIYKLHH.
llar 0: nepenMenyeM HETEPMHUHAIBHBIE CHMBOJTBI
VN — {Aﬂrﬂlr An}
I Dran: [Ipuseném Bee NpOIYKUHH K BHTY:
a)A; — ba
b)A; - A jﬁ , ] =
Iar 1: TTpu J << [ mpuMeHAEM TeOpeMy MOACTAHOBKH,
[Har 2: Tpu ] — [ MCKITIOYaeM JIEBYIO PEKYPCHIO.
[MMarm 1 w 2 HaywmHaeM TPUMEHATE K TpaBHIaM C HaHMEHBIIHMH HOMepaMH

HETEPMHHAIbHBIX CHMBOJIIOB



IT Iran: Bee npaBuna uMer0T BHIL
a)A; — ba

Ouerngno, ana A, Bce NpaBHiIa UMEOT BHJI a), TPHMEHUM TEOPEMY TOJICTAHOBKH

s Ay, s Beex npasui Buja:
A; = A.L.
B pesyneTare Bce npasuna ang A, OyIyT MMETL BHJT 4) M T.JL
IMpumep 1:
G =Wy, P,S)
Vv =1{5,4,B,(}
V; ={a,b,c}
P:={1.S— AB
2.B— AC
3.B—a
4 A— SA
5. A—b
6.C— AB}
[ar 0: nepermenyem HETEPMUHABHEIE CHMBOJILI
Vv = {40, 41,4, 45}
lar 1:

0) utepauymn

P:={1. 4, = A1 4,
2.4, - A A5 (1<2)
3.4, » a
4. A; — A4, (0<1)

5.4, - b



6. A — A A, (1<3)
B npasuiax 2, 4, 6 ycinoene 1 {j HE BBIMIOJIHASTCH.

[TpumennM TeopeMy O NOJICTAHOBKH K NPaBHITy 4.

1) nrepauusn

P:={1. 45 — A 45
2. A, - A A;
3.4, - a
4 4, - A A A
5.4, = b
6.4; - A A}

2) MTepanuna
Yiiansem JIeBYIO peKypCcHIO

P":={1. 4, — A, A,
2.4, - AA5 (1<2)
3.4, - a
4. A, — bA,
5.4, - A;A A, (2<4)
6. 4, = A4, (2<4)
7.4, = b

8. 4; = A1 A5} (1<3)

B npaeunax 2, 5, 6, 8 ycnoeue i‘i_]' HE BBITIOIHAETCA.



[TpuMenHuM TeopeMy 0 MOJCTAHOBKH K TIpaBuiaM 2 1 8

3) urepauns
P":={1. 4, > A, A,
2. A, - bA,A;
3. A> — bA;
4 A, - a
5.4, — bA,
6.4, - A4, A, (2<4)
TA, = A4, (2<4)
8.4, —» b
9 A; - bALA,
10. 4; — bA,}
B npasunax 6,7 yciosue i{j HE BbINOJIHAETCH.

IIpuMmenuM TeopeMy 0 NOACTAHOBKH K NpaBuiaaMm 6 u 7.

4) uTepauns

PIV:={1. 4, - A, A,
2.4, - bA,A;

A, — bA;

LA = oa
— bA,
VA, - bAASAA,
LA, - bASA A,
VA, — adjA,

T B = R
L=
H



94, - bA,AZ A,
10. 4, — bA; A,
11.4, - ad,
12.4, - b
13. 4; —» bA,A,
14. A; — bA,}

lar 2:
PY:={1. 4, = bA4A,

2.4, = bA,

3.A, - bA,A;

4. A, — bA;

504, - a

6.4, — bA,

71.A, > bA,A;A A,

8.4, - bA;A A,

9.4, > ad; A,

104, - bA, Az A,

11. A, — bAZ A,
12. A, — ad,

13.4;, - b

14. A; - bALA,

15. A; — bA,

[Ipumep 2: IlpuBenenne k nopmansnoii popme I'peiidaxa
Vv = 4o, A1, 4z, A3}
F::{ I . Aﬂ — AEAS



2.4 — a

3.4, = A,A,

4.4, - b

3. Az = Ay Ao}
Iar 1:

1) urepauus

Y1ajaeM JIEBYH) PEKYPCHI!
P={1.Ag — AyA;
2.4 » a
3.4, — ApA, (0<4)
4.A, — Ay (0<4)
5.4, — DA,
6.4, = b
7. A3 — A5Ap) (2<3)
B mnpasmnax 3,47 ycnosme 1<] He BBINONHAETCA. IIPUMEHHM TEOpPEMY O

[MOJICTAHOBKH K IpaBmiiaM 3 u 4

2) urepanus
P":={1. 4y = A,A;
2.4, > a
3. A, - AyA3A, (2<4)
4. Ay, — ad,
5.4, - AyA; (2<4)
6.4, — a
7.4, = bA,
8.4, - b



9. 43 = AyAp} (2<3)
B npasunax 3,5,8 ycinosue 1<) He BHINOIHAETCS.
[IpumMenuM TeopeMy 0 MOJACTAHOBKH K DTHM IpaBHIIaM
3) urepauus
P":={1. Ay = A,A; (2>0)

2.4 — a

3. A, - bA,

4 A, - b

5.A; — bA,A,

6.A; — bA,
7.A, — bA, AL A,

8. Ay, — bA3A,
9.A, = bA,A;
10.Ay — ady
11.A, = bA,
12. A, — a}
Ilar 2:
pIV. — 1. A9 = DA, A3
2. Ag = DA
3.4~ a
4.4, — bA,
5.4, — b
6 Az — bALA,
7.4; > bA,
g. Ay = AxA3zAy (<4



g Ay — ad,
10. 44 = A2A3 2
11 Ay = bA A,
12. A4 = bA3

13,44 & a}



3ajanue:
1. Yaanenue € npoayKuuH.

2. Y alneHue JICBOH PEKYPCHH,

3. IlpuBeenue K HopmansHoi opMme ['peiibaxa.

BapwnanT 1

G=(Vn, V1, P, S) Vel 5, AL B, C} V= a, b}

P={ 1. 5—aB3 4, A—>ASC
2. 5—=AC 5. A—BC
3. A—a 6. B—b
Bapuant 2

G=(Vn, V1, P, S) V=l S, A, B, C V= a, b}

P={ 1. 5—aB 5. A—»bAAB
2. S—bA 6. A—> e

3. A—b 7. B—=b

4. A— AS 8. B—bSs
Bapuaut 3

G=(Vn, VI, P, S) Vi={ 5, A, B, C } V1={a, d}

P={ 1. S—dB 5. A>AdAB
2. 52A 6. B—=aC
3. A—d 7. B—a§
4. A—dS 8. B—=AC
BapuanT 4

G=(Vn, VI, P, S) Vi=! S, A, B } Vi={a, b!

P={ 1. 5—aB 5. A—aAB
2. S—bA 6. A—b

3. A—B 7. B—=b

4. A—>AS 8. B—bS
Bapuaut 5

G=(Vu, V1, P, S) V=l 5, AL B, C P V=l a, b, d}
P=|1. S—dB 5. A—aBdB
2. 5—=A 6. B—a

3. A—d 7. B—a§
4. A—dS 8. B—»BC
BapuauT 6

G=(Vn, V1, P, S) V= 5, A, B, C } V1={a, b}

P={ 1. 5—aB 4, A—=ASC
2. 5—=AC 5 A—=BC
3. A—>a 6. Bb

14

. B—bS
R

— W OA

=

C—AB

10. C—=bC
1. C—e |}

7. B—=bS
8. C—e
9. C—-»BA



¥

Bapuant 7

G=(Vn, V1, P, ) Vi={S, A, B, C } Vi={a. b}

P={ 1. S—bA

2. 5B
3. A—a

4. A—al

Bapuaut 8

5. A—AbAb
6. B—2AC

7. B—aAa
8. Cos

G=(Vn, V1, P, S) Va={S, A, B, C} Vi={a. d!

P={ 1. S—dB

2.852A
3. A—d

Bapuaut 9

4. A—dS
5. A= AdAB
6. B—a

G=(Vw, V1, P, 8) Vi={S, A, B, C } Vi={a. b}

P={ 1. S—bA
2. 83BC

3. A—a

4. A—al

Bapuant 10

5. A—=AaAb
6. B—bs

7. B—aAa
8. Coe

G=(Vn, V1, P, S) Vi={ S, A, B, C} Vi={a. b, d}

P={ 1. S—dB
2.S—>AB

3 A—=d

4. A—dS

BapuanT 11

5. A—AaAb
6. A e

7. B—a

5. B—aS

G=(Vx, V1, P, S) Va=I'S, A, B, C } Vi={a, b!

P={ 1. S—bA
2. 8=AC
3. A—bS
4. A—=BC

Bapuant 12

5. A—bAa
6. B—»BbaA
7. B—a

8. B—bSa

G=(Vn, V1, P, 5) V= 5, AL B, C |} V1={a, b}

P={ 1. S—AB
2. A—alC

3. A-b

Bapuant 13

4. A—> e
5. B—=BA
6. B—-b

G=(Vn, Vi, P, 5) VN={ 5, A, B, C } Vi{a. bj

P={ 1. S—aB

2. 5-BC
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9,

>0

WO

=0

C—AB

. B—as
.B—s
C—Aa)

C2AB

. B—A

. C—e

.B—AB
.C—a
. C—Ca}

A—a



4. A—BS 6. B—b

5. A—»bAB 7. B—=>BA
Bapuaut 14

G=(Vn, V1, P, §) V= 5, A, B, C } V1= a, b}

P={ 1. S—aB 5. B=2AbC
2. 8—=A 6. B—>BS
3. A—alS 7. B—a

4. A—a 8. C—eg

Bapuaur 15
G=(Vn, VI, P, S) V= S, AL B, C | Vi={a, b}

P={ 1. 5—AC 5. A—aS

2. 5—-BA 6. A—ABab
3. 5—aA 7. B—a

4 Coe 8. B—=bS
Bapuaur 16

G=(Vwn, V1, P, 5) V= 5, A, B} Vr={a, b}
P={1.S—AB 5. A—b

2. A—>8ab 6. B>BA

3. A—=BS 7. B—ababB
4. A—aA % B—=b

Bapuant 17
G=(Vn, V1, P, S) V= §, A, B, C} Vi={a, b}

P={ 1. S—aA 5. B—=b

2. 52AC 6. B3bA
3. A—a 7. Cs

4. A>ASC 5. C—>BA
Bapuaut 18

G=(Vn, V1, P, §) Vi={ 5, A, B, C } V1={a, b}
P=/1. 5—=CB 5. A—>bAB
2. 5—=bA 6. A= &

3. A—=b 7. B—a

4. A— AS % B—bs
Bapuant 19

G=(Vwn, V1, P, S) V=[S, A, B, C } Vi={a, d}
P={1.S—dB 5. A—»>AdCB
3 A 7. B—>bA
4. A—dS 8. B—=AC

Bapuaut 20
G=(Vn, V1, P, §) VN={ 5, A, B, C } Vi={a, b}
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-

-

C—e
. C—>BA]

. C—=BA

C—=AbC

.A—e

.B—aB

C—AB

U=



P={1.S—>AB 4. A>CBA

2. A—B 5. A—=b

3. A—5a 6. C—b
Bapuanr 21

G=(Vn, V1, P, 8) V= 5, AL B, C } Vr={a. b. d}
P={ 1. 5—=AC 4. A—»BdB
2. Ad 5. B—a

3. A—dS 6. B—aA

Bapuaur 22
G=(Vn, V1, P, S) V= S, AL B, C | Vi={a, b}

P={1. 5—aB 5. ABC
2. 5->AC 6. B—b
3. A—a 7. B—aA
4. A->ACS 8. Coe
Bapuaunt 23

G=(Vu, V1, P, 5) V=l S, ALB, C | V= a. b}
P={1.S—>AC 5. A—CaCb
3. Aoa 6. BAC
4. A—aS 7. C—b
Bapuaut 24

G=(Wn, V1, P, S) Vi={ 8, A, B, C} Vr={ a, d}
P={1. S>CB 4. A>AB
2. A—=d 5. B—a
3. A—dS 6. B—=dA

Bapuaur 25
G=(Vn, Vi, P, S) V=[S, A, B, C } Vi={a, b}

P={ 1. S—bA 5. A—CaCa
2. S-BC 6. B—bS

3. A—a 7. B—=CAa
4. A—=AS 8. Coe
Bapuaut 26

G=(Vyn, VI, P, 8) V=l 5, A B |} Vi={a, b, d}

P={ 1. 5—aBA 5. A—>ADbBA
2. 5-3AB 6. Ao e

3. A—d 7. B—a

4, A—=dS 8, B—5A
Bapuant 27

G=(Vx, V1, P, S) V=i S, A, B, C } Vi={a, b!

17

]

oG

-

o

e

. B—=bS
.B—e

C—Cal

. B—BC
. C—=bC
.C—e }

.C—BA

. B—aAa
. C—=CB

.B—AC
.B—e
.C—Aa}

.C—AB

9. B—AA



P={ 1. 5—bA
2. 5->AC
3. A—=b5
4. A>BC

Bapunant 28

5. A= AbC
6. B—BbaC
7. B—a

8. B—>bsa

O=(Vn, Vi, P, S) Ve S, ALVB, D | V= a. b}

P={ 1. 5>BAB

2. A—aD
3. A—=bB
4 Bz

Bapuaut 29

G=(Vn, V1, P, 8) Vi={ S

P={ 1. S—>aB
2. 5—DA

3. A—a

4. A—BD

Bapuant 30

5. D=BA
6. B—b

7. B—=AaD
8. D—-Da

. AB, D} Vi={a, b}

5. A>ADB
6. B—b
7. B2 ASB
8. D=«

G=(WVn, V1, P, S) V=[S, A B |} Vr={a, b}

P={ 1. S—aB
2. 523A

3. A—>BAb
4. A—al

BapuanT 31

5. A—a

6. B—=BADbB
7. B—»BS

8. B—a

G=(Vx, V1, P, S) Va1 S, A, B } Vi={a, b}

P={ 1. 5—=BA

3. 5—=B
4. S—aA

BapuanT 32

5.A— ¢
6. A—aS
7. A—>BAD

G=(Vu, VI, P, S) V=l 5, A B | Vi={a, b}

P={1.S—>AB

2. A—SBab
3. A—BS
4. A—alA

5. A—b
6. B—»BA
7. B-»aBb
8. B—b

18

9. C—e

-
'

9. D—BA

o

.B—=BSA



